
  

 令和２年に始まったコロナ禍はもう7波を数えます。ふれあい雪谷の編

集委員の中で一番軟弱な私は、「不要不急だし、編集会議で感染するの

も怖いし、たまには休刊してもいいんじゃないの」と思ったこともあり

ましたが、コロナ禍にもかかわらず投稿してくださった皆様や事務局の

鉄の意志のおかげで、休まず続けることができました。 

 コロナ禍がいつまで続くかわかりませんが、編集委員一同、今後も頑

張ってまいりますので投稿の方もよろしくお願いいたします。 

（南雪谷・河野洋一郎） 
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「ふれあい雪谷」のホームページは

こちらからご覧いただけます。 
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自治会リレー記事 ： 雪谷石川台自治会 

  「ホームページ」はじめました 

東中の黄色いＴシャツ 

 私たち東雪谷東中自治会では、例年新入学児童のお祝いイベ

ントとして、自治会館で新１年、２年生を中心にご家族や友人

も一緒に皆でゲームをして遊び、東中オリジナルロゴ入りの黄

色いＴシャツや記念品をプレゼントしていましたが、このコロ

ナ禍の２年間はＴシャツや記念品をお届けするだけになってい

ました。 

 今年は事前に、新１年生にはＴシャツとチラシ、２年生にも

チラシを配布し、屋外での子供会の開催を試みました。９日連

続猛暑日が続いた７月３日（日）、暑さ対策として飲み物を冷

やしたり濡れタオルを凍らせたりと前日から万端の準備を整

え、お揃いの『黄色いＴシャツ』の子供たちが東中公園を出発

し、東中地区のほぼ全域を巡るオリエンテーリングを行いまし

た。内容は、掲示板に貼られたキーワードを

集め、カードに記入して答えをみつけだすと

いうもので、私はゴールの会館に待機し、回

答の答え合わせのお手伝いです。ゴールした

子供たちの第一声は「かんたん、かんたん。

すぐわかっちゃった。答えは『と』『う』

『な』『か』『じ』『ち』『か』『い』で

す。」大正解です。大喜びで会長からお土産

をたくさんいただき、アイスやお茶で涼んで

もらいました。 

 児童、保護者合わせて41名という予想外の参加者でした

が、大きなアクシデントもなく無事に終えることができまし

た。黄色いＴシャツを着た子供たちが楽しそうに、嬉しそう

に、お土産を持って帰っていく様子がとても印象的でした。子

供たちの可愛い笑顔がお手伝いの最高のご褒美となりました。 

 Ｔシャツの黄色い花が、ラジオ体操やスポーツ祭りにもたく

さん咲くことを願っています。 

（東雪谷東中・小山 智惠子） 

 雪谷石川台自治会のホームページを作成しました。 

 大田区自治会連合会主催の「自治会・町会のホームページを作

ろう！」の説明会に参加して、Googleサイトを使っての簡単に

できる、ホームページの作り方を教わりました。とっても簡単

に、手軽にできる内容で、早速、思いつくままに作成してみまし

た。 

 ３ページの構成に。１ページ目は、「今月の行事」、「会館の

使用・予約状況」、「自治会の配布物」。２ページ目は、自治会

活動の紹介として、「自治会活動のニュース」と「自治会の地域

の写真」、「会長あいさつ」を載せています。３ページ目は、イ

ベント紹介ページとして、通常時の年間行事を載せています。 

 コロナ禍にあって、今までのような自治会活動は制限されてい

ますが、防火や防犯などの地域の安全・安心を目指す活動、災害

に備えての準備活動、ゴミ拾いなどの美化・清掃活動、少人数で

のフレイル予防運動や脳トレーニングを行う「マイタイム」開催

など、活動内容を紹介できるホームページになれば良いかなと思

います。 

 「自治会活動は地域力」。地域の皆さんと共に、安心と繁栄の

地域づくりの一環に、この雪谷石川台自治会ホームページが活用

されるものになっていけるように、これからも更新・改善を行っ

ていきたいと思いますので、忌憚のないご意見をいただければと

思います。 

 雪谷石川台自治会のホームページは、大田区のホームページや

大田区自治会連合会のページからアクセスできますので、ぜひご

覧になってください(^^)/ 

（雪谷石川台・長谷川３号） 

雪谷八幡 

 毎年9月に行われるお祭り。境内では神楽が 

奉納されます。その軽妙なリズムと踊りに、通

りかかった子供達も引き込まれ、身振り手振り 

つられて踊りだしました。かわいい後ろ姿に 

思わず笑みがこぼれました。 

小池・今成 修さんの作品 
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創立90周年をむかえて   

雪谷地区の表彰者 

 特別出張所に証明書交付機が設置 
   されました 

○令和４年度大田区交通安全功労者感謝状贈呈 

 髙山 美波 吉川 武康 綱嶋 昭夫 石垣 晴子 

 希望ヶ丘自治会 

（敬称略） 

 「紅顔ゆたかに 輝きにおい 元気にあふるる 健児よわれ

ら」小池小学校の校歌の一部です。26学級、児童数833名の小

池小学校はまさに「元気あふるる」子どもたちではちきれんばか

りです。Withコロナの時代にありながら、これほど活気ある毎

日を送ることができるのは、保護者・地域のみなさまの愛情と絶

え間ないご支援のおかげと本当に感謝しています。 

 日本で初めてシャンプーが発売された昭和7年に小池小学校は

開校しました。当時は池雪尋常小学校の分教場として、3年生以

下208名のみの小さな1歩でした。全校児童がそろったのは東京

市小池尋常小学校として独立した昭和11年3月。月に2回の洗髪

も贅沢だった時代です。新しい学校を作るのは簡単なことではな

かったでしょう。子どもたちのためにと、多くの方々がご支援を

くださった「思い」の結晶だと、胸が熱くなります。 

 校舎焼失や戦後の混乱、急激な社会の変化を乗り越えて、小池

小学校は開校90周年を迎えます。感染症との共存の中での実施

のため従来のような盛大な行事

はできませんが、この節目を子

どもたちの心にはしっかりと刻

みたいと思っています。昨年度

のうちに子どもたちからキャラ

クターの募集を行いました。全

校児童で投票の末、絞りこまれ

たイラストに令和4年度は名前

をつけます。学校の歴史や特色

を子どもたちなりに工夫して考

えています。いくつかご紹介し

ましょう。 

クトラ：イラストが虎で90周年だから、「９」をとって、

「９」を「ク」にして、「クトラ」にしました。 

オクラッキー：キャラクターのしっぽ（尾）が「９」（く）に

なっているので、「オク」。トラの「ラ」をとってつくられた。

ラッキーは、あいさつをすればラッキー（幸せ）がおとずれるこ

とを意味している。また、オクラはねばっとしているので、「ね

ばりづよい」小池の子供たちという意味が含まれています。 

琥珀：キャラクターが虎ということと、珀の「く」が90周年の

「９」ということからです。また、琥珀の意味は、「生活」「繁

栄」「長寿」なので縁起がいいと思ったからです。 

ふじとら：校帽にある小池のマークのまわりの花が「ふじ」とい

うことからです。 

 多くの方々をお招きすることができず残念ですが、今後は11

月26日の式典や事前の児童集会の企画を進めてまいります。心

の中で共に祝っていただけたら嬉しいです。どうかよろしくお願

いいたします。  

（大田区立小池小学校・松橋 尚子） 

 令和４年７月29日から区内17か所の特別出張所（蒲田西特別出

張所を除く）に証明書交付機を設置しています。マイナンバー

カードで住民票の写しなどの証明書を取得できます。窓口より手

数料が50円安くなりますので、ぜひご活用ください。 
 
〈発行できる証明書〉 

○住民票の写し 

 発行できる証明書：本人と同一世帯の方の住民票の写し 

 利用できる方：大田区に住所がある方 

○印鑑登録証明書 

 利用できる方：大田区に住所があり、印鑑登録をしている方 

○戸籍全部事項証明書 

 利用できる方：大田区に住所と本籍がある方 

○戸籍個人事項証明書 

 利用できる方：大田区に住所と本籍がある方 

○住民税証明書 

 発行できる証明書：課税（非課税）証明書、納税証明書 

                  （直近３年度分）  

利用できる方：大田区に住所があり、税の申告が済んでいる方 
 
〈発行できない場合〉 

・証明書交付機は、手数料免除（無料）となる場合も有料で発行 

 されますので、窓口でご取得ください。 

・マイナンバーカードを取得、更新などの手続きをした直後 

・その他発行できない場合 

  マイナンバーを記載した住民票の写し、除籍の戸籍証明書、 

 大田区から転出または転出予定の方の証明書などは発行できま 

 せん。 
 
〈マイナンバーカードの暗証番号について〉 

 証明書交付機を利用するには、利用者証明用電子証明書（４桁

の暗証番号）が必要です。 

 暗証番号がロックされた場合や忘れた場合は暗証番号の再設定

ができます。再設定の手続きは各特別出張所、大田区役所戸籍住

民課、マイナンバーカードセンターで行っています。 
 
 〈証明書発行について〉   〈暗証番号の再設定について〉 

仲池上一丁目でスーパー少女発見‼ 

 「ピボットフットビッキーズ」の一員でYちゃん（仮名）とい

う少女が、去る、３月２６日（土）幕張メッセで開催（実際は

26日～28日）された、USAオールスターナショナルズ チア

ダンス クラブチーム ユースの部で全国１位を獲得しました

（パチパチパチ）。 

 コロナウイルス感染症禍、あちこちの練習場所を探し、週３

～４回もの猛練習の結果でした（パチパチパチ）。練習場所

は、大森十中、馬込中、嶺町集会所、雪谷高校とのことです。

このクラブチームの構成は、小学２年～６年生まで、上池上地

区・久が原地区のお子さん達が多いのですが、大田区内の他地

区のお子さんもいらっしゃるとのことです。 

 保護者の方に、大会前、大会後、今後の抱負などについてお

伺いしてきました。 

 大会前は中々結果が出せず苦しいことも多かったとのことで

すが、地道な練習が実を結び徐々に成功することが出来、達成

感をえられるようになり、自信を深められたようです。 

 大会本番では、練習してきたことを自信に変えて臨むことが

でき、一番いい演技を披露できたかな～ということでした。 

 大会後は、メンバーのチームワークがより一層深まり、個々

人でより一層の成長が感じ取れるとみています。 

 これからは、次の全国大会での優勝を目標に（強敵がより厳

しい練習で臨んでくると思われます）、まずは地区大会を勝ち

抜くことをめざして、日々練習に励んでいるとのことでした。 

 このように、地域活性に明るいニュースを届けていただきと

てもうれしいことです。コロナウイルス感染症禍、練習場所や

メンバーの確保にもご苦労があるともお聞きしました。 

 一所懸命はうらぎりません。これからも怪我のないように準

備万端整え、ふたたび、吉報をお待ちしています。 

 ガンバレ！！ スーパー少女Yちゃん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上池上・舩山 康夫） 


